
4. ผู้ใดขัดขวางการปฏิบัติงานของพนักงาน
เจ้าหน้าที่หรือไม่ปฏิบัติตามคำสั่งของพนักงาน
เจ้าหน้าที่ ซึ่งสั่งให้มาให้ถ้อยคำหรือให้ส่งบัญชี 
หรือเอกสารเกี่ยวกับป้ายมาตรวจสอบภายใน
กำหนดเวลาอันสมควร ต้องระวางโทษจำคุกไม่
เกิน 6 เดือน หรือปรับตั้งแต่ 1,000บาท ถึง 
20,000บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ 

 
 
 
 
 

 อัตราค่าภาษีป้าย 
 ป้ายประเภท 1 หมายถึง ป้ายที่มีอักษรไทยล้วน 
ให้คิดอัตรา 3 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
 ป้ายประเภท 2 หมายถึง ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับ
อักษรต่างประเทศหรือปนกับภาพและหรือเครื่องหมาย
อ่ืน ให้คิดอัตรา 20 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 
 ป้ายประเภท 3 หมายถึง (ก) ป้ายที่ไม่มีอักษรไทย
ไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใด ๆ หรือไม่ หรือ (ข) 
ป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วนหรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ำกว่า
อักษรต่างประเทศ  ให้คิดอัตรา 40 บาท ต่อ 500 ตาราง
เซนติเมตร    
 เมื่อคำนวณพ้ืนที่ของป้ายแล้วถ้ามีอัตราภาษีต่ำกว่า
ป้ายละ 200 บาท ให้เสียภาษีป้ายละ 200 บาท 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

ค่าธรรมเนียมเก็บและขนมูลฝอย 
  เพ่ือความสะอาดเป็นระเบียบเรียบร้อยของถนนอาคาร 
สถานที่และประโยชน์ในการรักษาความสะอาดในเขต
เทศบาลตำบลพรานกระต่ายโปรดให้ความร่วมมือชำระ
ค่าธรรมเนียมเก็บและขนมูลฝอยประจำปี ปีละ 120.- บาท
หรือคิดเป็นเดือนๆละ10.-บาทโดยจะออกเก็บตามบ้าน
ระหว่างเดือน กรกฎาคม – กันยายน ในวันเวลาราชการ
และนอกเวลาราชการ(วันหยุดเสาร์-อาทิตย์)ของทุกปีและ
รับใบเสร็จรับเงินทุกครั้งจากเจ้าหน้าที่ที่ออกให้บริการ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประชาสมัพนัธ ์
เกี่ยวกบัการเสียภาษีป้าย 
การเก็บและขนมลูฝอย 

ประจ าปี 2563 
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ภาษีป้าย 
                        

“ป้าย”    ท่ีจะต้องเสียภาษีป้ายมีลกัษณะดงัน้ี 
          1.ต้องเป็นป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมาย 
           2.ต้องใช้ในการประกอบการค้า  หรือประกอบ
กิจการอ่ืน  เพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการ
อ่ืนเพื่อหารายได้ 
           3.ป้ายนั้นไม่ว่าจะแสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุ  
ใด ๆ  ด้วยอักษร ภาพ  หรือเครื่องหมายที่เขียนแกะสลัก  
จารึก  หรือทำให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน   
      ระยะเวลาในการย่ืนแบบแสดงรายการ 

1. เจ้าของป้ายมีหน้าที่เสียภาษีป้าย ยื่นแบบแสดง
รายการภาษีป้าย (ภป.1) ภายในเดือน มีนาคม 
ของทุกปี 

2. กรณตีิดตั้งหรือแสดงป้ายภายหลังเดือนมีนาคม 
หรือติดตั้งหรือแสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิม หรือ
เปลี่ยนแปลงแก้ไขพ้ืนที่ป้ายข้อความ ภาพ หรือ
เครื่องหมายเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีป้ายเพ่ิมขึ้น
เจ้าของป้ายต้องยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย
ต่อพนักงานเจ้าหน้าที่ภายใน 15 วัน นับแต่วันที่
ติดตั้งหรือแสดงป้าย หรือนับตั้งแต่วัน
เปลี่ยนแปลงแก้ไขแล้วแต่กรณี 

              
หลักฐานที่ใช้ประกอบการ 

การยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษี 
1. กรณีป้ายใหม่ 

ใบอนุญาตติดตั้งป้ายหรือใบเสร็จรับเงินค่าทำ
ป้าย 
 

สำเนาทะเบียนบ้าน 
สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน 
กรณีป้ายเป็นนิติบุคคลให้แนบสำเนาหนังสือ
รับรองสำนักทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท,ทะเบียน
พาณิชย์และหลักฐานของสรรพากร 
หนังสือมอบอำนาจ (กรณีไม่สามารถมายื่นแบบ
ได้ด้วยตนเอง พร้อมติดอากรแสตมป์ตาม
กฎหมาย) 

       2. กรณีป้ายรายเก่า ให้เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดง
รายการเสียภาษี (ภป.1) พร้อมใบเสร็จรับเงินการเสียภาษี
ครั้งสุดท้าย กรณีท่ีเจ้าของป้ายเป็นนิติบุคคลให้แนบหนังสือ
รับรองสำนักงานทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท 
 
การชำระภาษี 

1. ผู้มีหน้าที่ต้องเสียภาษีป้าย ยื่นแบบแสดง
รายการภาษีป้าย (ภป.1) พร้อมด้วยหลักฐาน 
          2. พนักงานเจ้าหน้าที่ดำเนินการตรวจสอบแบบ
แสดงรายการภาษีป้าย (ภป.1) 
          3. ผู้เสียภาษีต้องมาชำระเงินค่าภาษีป้ายภายใน   
15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน 
 
การเสียเงินเพิ่ม 

1. ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในเวลาที่
กำหนดให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละ10ของจำนวนเงินที่
ต้องเสียภาษีป้ายเว้นแต่กรณีที่เจ้าของป้ายได้ยื่น
แบบแสดงรายการภาษีป้ายก่อนที่พนักงาน
เจ้าหน้าที่จะได้แจ้งให้ทราบถึงการละเว้นนั้น 
ให้เสียเงินเพ่ิมร้อยละห้าของจำนวนเงินที่ต้องเสีย
ภาษีป้าย 

2. ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายโดยไม่ถูกต้องทำ
ให้จำนวนเงินที่จะต้องเสียภาษีลดลง ให้เสียเงิน
เพ่ิมร้อยละสิบของภาษีป้ายที่ประเมินเพ่ิมเติม
เว้นแต่กรณีท่ีเจ้าของป้ายได้มาขอแก้ไขแบบ
แสดงรายการภาษีป้ายให้ถูกต้องก่อนที่พนักงาน
เจ้าหน้าที่แจ้งการประเมิน 

3. ไม่ชำระภาษีป้ายภายในเวลาที่กำหนดให้เสียเงิน
เพ่ิมร้อยละสองต่อเดือนของจำนวนเงินที่ต้อง
เสียภาษีป้ายเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน
ทั้งนี้ไม่ให้นำเงินเพ่ิมตาม(1)และ(2)มาคำนวณ
เป็นเงินเพิ่ม 
  

       บทกำหนดโทษ 
1. ผู้ใดแจ้งข้อความอันเป็นเท็จ ให้ถ้อยคำเท็จ ตอบ

คำถามด้วยถ้อยคำอันเป็นเท็จ หรือนำ
พยานหลักฐานเท็จมาแสดงเพ่ือหลีกเลี่ยงหรือ
พยายามหลีกเลี่ยงการเสียภาษีป้าย ต้องระวาง
โทษจำคุกไม่เกิน 1 ปีหรือปรับตั้งแต่ 5,000บาท
ถึง50,000บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ 

2. ผู้ใดจงใจไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายต้อง
ระวางโทษปรับตั้งแต่ 5,000 บาทถึง50,000
บาท 

3. ผู้ใดไม่แจ้งการรับโอนป้ายหรือไม่แสดงรายการ
เสียภาษีป้ายไว้ ณ ที่เปิดเผยในสถานที่ประกอบ
กิจการ ต้องระวางโทษปรับตั้งแต่ 1,000บาทถึง
10,000บาท 

 
 
 


